

Una vida muy ordinaria

¿Qué tiene de extraordinaria la vida de la archiduquesa María Luisa emperatriz de Francia por su matrimonio con Napoleón I? Nada. Más extraordinaria relativamente es la vida de Josefina Boucharme, la linda criolla, la tercera musa del Directorio, la complice de nuestra Teresa Cabarrús, la amante de Barrás y la primera esposa de Bonaparte, la primera emperatriz de Francia.

También otra Pepita, la Tudor, tiene una vida más extraordinaria que la de la infanta Borbón por el padre, condesa de Chinchón, esposa de Manuel Godoy. La biografía de M. E. Ravage es muy buena y forma parte de la notabilísima colección «Vidas extraordinarias».

Es preciosísima, la relación de la vida casi bohemia, en lo que cabe en un palacio, del matrimonio del Archiduque Francisco y de su esposa María Teresa, padres de Luis.

Lo que con frase de «ecos de sociedad» podemos llamar feliz pareja, en cuanto se centó en el trono imperial se hizo antipático. Este cambió, la infancia y adolescencia de Luis y su inquietud por el divorcio del que llamaba Ogro, son bellísimas páginas.

María Luisa se casa por razón de Estado con el Ogro. Tras un largo y ceremonioso viaje cae en brazos del marido antes de lo que especificaba el protocolo. No se da el cuento de Caperucita y el lobo. María Luisa es feliz: Napoleón no es como marido un ogro. ¡Qué intensa la alegría de Napoleón cuando su mujer le da un hijo! Poco dura la felicidad. La campaña de Rusia, la batalla de Leipzig, Elba. El sol declina, la estrella se empaña.

La emperatriz duda, vacila en ir a Elba y concluye por amonarse con el general tuerto que como espía y mentor pone a su lado Matternich.

Dos hijos tiene la emperatriz con Neirreng, uno en gestación, mientras que el marido burlado se desespera en la isla de Elba.

A la muerte del emperador se casa María Luisa que torna a casarse después de la gloriosa muerte de su segundo marido.

Lo peor de la Archiduquesa, muy inferior a Napoleón, incapaz de seguirle en su desgracia y de elevarse a su gloria, fue su actitud fría

en la enfermedad mortal de su hijo.

Fue María Luisa buena Archiduquesa, mala esposa y lo que es más censurable, mala madre.

Su nombre y el fuego que la obligaba a matrimoniar, le asemeja a las María Luissas de nuestra historia.

El marqués de Villa Urrutia a quien nos ha recordado con frecuencia Ravage, alude en el prólogo de su libro «La Reina de Etruria» a las dos María Luissas (a la austriaca y a la española hija de la pamesana) y trata con merecida zumbra de la emperatriz de los franceses: «Con la caída de Napoleón y la restitución de Fernando VII al trono de sus mayores creyó María Luisa que había llegado el fin de sus malandanzas; más no fue así. El Congreso de Viena devolvió la Toscana a su antiguo y último Gran Duque, el Archiduque Fernando; pero no adoptó igual criterio respecto a Parma, que fué entregada en usufructo vitalicio a la Archiduquesa María Luisa, ex emperatriz de los franceses, la cual, más afortunada que la infanta, encontró un segundo marido de quien quedó en cinta seis meses antes de que muriera Napoleón en Santa Elena y tras el segundo tuvo un tercero, y por último funcionó de cuarto, sin título oficial, un varón esforzado que consoló en sus postimerías a la insaciable y ya marchita viuda».

Napoleón creyó elevarse emparentando con la antigua dinastía de los Habsburgos y se hizo por esta su plebeya aspiración digno de la córnea diadema que puso María Luisa al carino por el Papa con la corona de las Lombardos, de bronce que no de hierro.

Napoleón aparece, sin embargo, mucho más grande que los Habsburgos, los Romanof y los Borbones, así de España, como de Parma y Nápoles.

El libro de Ravage, como cuantas historias de Napoleón se escriben, da la razón al poeta Enrique Heine. El hijo de la revolución fué a pesar de su imperialismo, de su fascismo que diríamos hoy, y no obstante la grosera liviandad de su madre y hermanas, muy superior en grandeza al Papa y a las casas reinantes en su tiempo.

Roberto Castrovido

Ayuntamiento

LA COMISION DE HACIENDA

Como oportunamente anunciamos ayer la Comisión de Hacienda se reunió en el Ayuntamiento para estudiar la nivelación del presupuesto ordinario en el próximo ejercicio.

ALUMBRADO RES-TABLECIDO

La sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín ha comunicado al Ayuntamiento la rehabilitación del antiguo alumbrado de Gas que lucía en la calle de Méndez Núñez.

CAMBIO DE SISTEMA

En un escrito presentado al Ayuntamiento por don Rafael Almeida Moreno solicita éste un cambio de sistema en las dos tomas de agua que disfruta la casa número 18 de la calle de Rodríguez Sampedro.

LICENCIA DE APERTURA

Don Francisco Navarro Romero ha solicitado en el Ayuntamiento licencia para abrir a su nombre la farmacia número 8 de la plaza de Santo Domingo.

PARA HACER OBRAS

Con objeto de realizar obras en la casa número 4 de la calle del Reducto ha solicitado licencia don José Sánchez González.

Noticario oficial

GUIÓN PARA LA ESCOLTA PRESIDENCIAL

El «Diario Oficial», publica una disposición en la que dice, que considerando que el Escuadrón Presidencial es necesario que esté dotado de un guión que permita señalar de un modo visible a distancia la presencia del Presidente de la República, a fin de que con la antelación debida puedan adoptar las tropas las formaciones pre-

cisas, para rendir los honores que corresponden a su jerarquía, se dispone que dicho Escuadrón sea dotado de un guión de piqué de seda de color rojo y forma cuadrada, de cincuenta centímetros de lado. A este guión no se le rendirán honores, debiendo rendirlos a las banderas y estandartes nacionales, excepto en el caso de que marche acompañando al Presidente de la República.

REENGACHES

El ministro de la Guerra, ha dispuesto que, en lo sucesivo, no procede nueva clasificación en períodos de reengaches a los músicos de segunda, toda vez que por haberles hecho extensiva la ley de 4 de diciembre de 1931, tienen señalado sueldo único, con arreglo a la categoría a que estén asimilados.

CONCURSOS

Se anuncia un concurso para cubrir cuatro plazas de tenientes aviadores en las cuadrillas de caza de Getafe, Sevilla y Barcelona, a las que podrán optar en el plazo de quince días de dicho empleo que reúnan las condiciones mínimas para ser destinados a unidades de caza.

LAS VENTAS DE ALGODON NACIONAL

Según datos de la Oficina de Ventas del Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero, durante el pasado mes de septiembre se han vendido 274 balas de algodón, resultando un total de noviembre de 1932 a septiembre de 1933 de 5.270 balas de algodón nacional vendidas al mercado nacional.

COEFICIENTE POR MONEDA DEPRECIADA

En cumplimiento de las prevenciones contenidas en la real orden de 29 de mayo de 1922, y en vista de las cotizaciones de moneda durante el mes de noviembre, se ha dispuesto por el Ministerio de Hacienda que la cotización que ha de servir durante el mes de diciembre para liquidar el tanto por ciento a que han de estar sujetas las mercancías producto y procedentes de Turquía es la de cinco enteros ochocientos sesenta y una milésimas.



EL SEÑOR

Don Pedro Muñoz Garrido

Del Comercio de esta plaza

Falleció el día 14 de diciembre de 1933, a los 70 años de edad

— R. I. P. —

Sus desconsolados hijos D. Juan, D.ª Rosa y D. Pedro; hijos políticos D. José Pastor, D.ª Francisca Colomer; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las SIETE de la mañana, al Cementerio Municipal, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Después de la derrota

Principalmente el voto femenino y, luego, la división de los partidos republicanos, es lo que ha dado el triunfo a las derechas; pero este triunfo no representa un retroceso del espíritu republicano de España.

Los periódicos derechistas aprovechan este triunfo artificioso para decir con grandes titulares que España ha rectificado su actitud del 14 de abril, que España «ha reaccionado» y aún que se ha hecho reaccionaria, y la presentan poco menos que pidiendo a gritos la vuelta de don Alfonso.

Y no hay tal, porque España, la España política, no es ese inmenso núcleo de mujeres a quienes la República, excediéndose a sí misma, concedió el voto. Fue una debilidad del Régimen, y, ya se sabe, las debilidades con las mujeres se pagan caras.

No cabe duda que la inmensa mayoría de los candidatos derechistas que han alcanzado esta deben su triunfo a la mujer; como otros hombres le deben otras cosas. Estos diputados recuerdan un poco a esos individuos a quienes ha citado la ley de Vagos como incursores en alguno de sus capítulos, en el que castiga a los que viven de las mujeres.

Las cifras de estas elecciones proclaman que sin la intervención del voto femenino las izquierdas hubieran alcanzado un triunfo mucho más grande que el del 12 de abril, porque de esos millares de votos femeniles la inmensa mayoría son de las derechas; esto hay que reconocerlo, porque las mujeres son tímidas para la política, en la cual nunca se harían mezclado; son, además en su mayor parte, excesivamente religiosas, y las campañas de los periódicos clericales asegurando que la República va contra la religión, contra la familia y contra el orden han producido su efecto en el ánimo pusilánime y conservador de la mujer.

Y ya que hablo de la religión, no quiero pasar por alto un espectáculo lamentable que se daba en la sección donde yo voté, y supongo se daría en otras. Entre los votadores de candidaturas apareció un grupito de niños, alguno no mayor de cuatro años. Estos niños, con gran algarabía, gritaban: «Candidatura de la conjunción contra la religión y el clero!» Esto era irrisorio, precisamente por ser incierto, pues la República no se ha metido ni se mete con la religión ni con el clero, sino que ocurre todo lo contrario. Pero había que ver la sensación que producían en las mujeres de la fila estos gritos de los niños, sobre todo en las mujeres «cavernícolas» y beatas. No ignoro que no puede educarse de golpe y porrazo ni a los mayores ni a los niños, que esto es obra de mucho tiempo, pero deben evitarse estos casos, y aún mejor sería prescindir de los niños para estos menesteres.

Hay que desengañarse; mientras subsista el voto femenino, por lo menos en muchos años, las elecciones serán adversas a la República, especialmente porque las derechas disponen de más mujeres que las izquierdas.

Si a esta avalancha femenina que se ha volcado sobre las urnas añadimos el desbarajuste republicano con escisiones de los partidos, a nadie podrá sorprender la derrota, por mucho que sea el entusiasmo que se ponga en la lucha. Quizá en el fondo sea aquella provechosa; a ver si los insensatos de la República, que ya van

Los generales en China

Según despachos de Nankín y de Tokio, el general chino Tsai Ting Kai, que mandaba el ejército número 19, en la provincia de Fu Kien, se ha sublevado y se ha declarado independiente. Su primer acto fué lanzar una proclama en la que pide la abolición de los tratados «desiguales», con los japoneses y europeos, la nacionalización de tierras, minas y bosques y la resistencia armada contra las continuas agresiones de que el Japón hace objeto a China. Luego desarmó a dos batallones de infantería, afectos al Kuomintang o gobierno central y que guardaban el arsenal de Mamoi, en Amoy, des tituyó a las autoridades de Foo-chew, capital de la provincia, nombró otras y se apoderó de las comunicaciones telegráficas y férreas.

Campana frutera

Ayer llegó a nuestro puerto, procedente del de Cartagena el vapor «Eva» que cargará barriles de uva con destino al mercado de Londres.

Se dieron órdenes hasta 1.293 barriles y 169 medios. Esta mañana habrán dado comienzo las operaciones de carga. También cargará «Maruja» para el mismo mercado.

Notas postales

CARTEROS URBANOS

Al hacer el recuento del número de peticiones formuladas por los Administradores principales del personal de carteros urbanos que se necesitan en cada oficina, sabemos por noticias particulares, que la cifra rebasa de 1.400, con cuyo número la misión encargada a estos funcionarios sería más realizable y estarían los servicios mejor atendidos, sin sacrificios por parte de este personal.

El número de los carteros en expectativa de destino es actualmente de 724, por lo que es seguro que en los próximos presupuestos, como serán colocados los aprobados en espera de destino el primer día de año, se consignará la cantidad suficiente para anunciar una convocatoria de 300 a 400 plazas en los primeros meses del año venidero.

DE HACIENDA

Por esta Tesorería Contaduría se encuentran señalados para el pago los siguientes libramientos

Don Francisco y don Antonio García González, don José López Campos, doña Emilia García Godoy, doña Asunción Román Martínez, doña María Márquez Uroz, don Francisco Callejón Moreno, don Francisco López Ruano, doña María Montes Ubeda, don Angel Rodríguez Márquez, don Juan Sánchez Giménez, doña Josefa Martínez de Góngora, don Pedro Sánchez, don Patricio Alonso, doña María Margarita Chapuli, doña Ana de Bustos, doña María de los Dolores Bernabé Frías, señor Presidente del Consejo Provincial de Primera Enseñanza, don Juan Gil-López, don Damián Pascual Mirado, don Enrique Molero García, Ayuntamiento de Escullar, don Juan José Giménez Ureña, don José Salvador Ruiz y don José Salvador Guil.

La desobediencia civil

Que estas Cortes debieron ser disueltas antes de reunirse, es cosa en la que coinciden los hombres más avisados serenos y sensatos del régimen. Un jurista insigne, que ha dado muestras reiteradas de prudencia, don Felipe Sánchez Román, mantiene esta tesis como tesis constitucional. ¿Por qué? Porque las instituciones del régimen, el Parlamento y los Gobiernos, tienen que ser, antes que nada, guardadores de la Constitución. Y si de esas Cortes no pueden salir gobiernos republicanos que funcionen normalmente con ellas, es claro que disolverlas es una medida perfectamente constitucional. Lo contrario sería incurrir en una legalidad externa y formalista la muerte a mano armada de la República. ¿Va a ser preciso que sea el pueblo sano, consciente y viril, el que se convierta en salvaguardia de la Constitución? Reunido ese Parlamento, será necesario invocar el espíritu de Cromwell, cuando disolvió el Parlamento de los doce años. Habrá que decir a esa pseudo mayoría monárquica lo que se dijo entonces a los diputados: «¡Vamos, vamos! Ya estoy harto de todo esto. Voy a poner fin a vuestra charlatanería. Creéis formar un Parlamento. Yo os digo que esto no es un Parlamento. No sois más que unos seres corrompidos e injustos... Os digo que os marchéis y me dejéis en paz de una vez». Oliverio Cromwell, cogió la maza entre sus manos y exclamó: «¿Qué vamos a hacer con este trasto?» Y lo lanzó iracundo al suelo.

Aquel Parlamento, sin embargo, había tenido días de gloria y había nacido, briosamente de la voluntad de un pueblo. Este no podrá contar en su origen sino el falseamiento de la democracia, y su intención el deseo en la mayoría de los diputados de realizar una traición histórica a los designios del régimen. No se nos podrá inducir a los españoles a que acatemos las decisiones de una corporación compuesta en su gran mayoría de enemigos de la República. Estos diputados se han comprometido en la campaña que han realizado conjuntamente a revisar la legislación laica y social de la República. Pero esta legislación en su parte esencial, se ha llevado a cabo cumpliendo preceptos constitucionales. Casi todas las medidas desensueltas por las Cortes Constituyentes, lo son por manda-

to expreso o fácto de las disposiciones constitucionales. ¿O es que lo que se llama legislación persecutoria la extinción de los jesuitas, la separación de la Iglesia y el Estado, la supresión del presupuesto eclesiástico, no se ha hecho atendiendo a lo establecido en la Carta fundamental del Estado? Y la ley del divorcio, la del matrimonio civil, la del reconocimiento de los hijos, ¿no responden, igualmente a artículos bien explícitos de la Constitución? Del mismo modo en materia de autonomía regional y de mejoras sociales, las Cortes desarrollaron puntos sustanciales de aquella ley. A pesar de esto, no es un secreto para nadie que el programa de las derechas tiende a restaurar la influencia eclesiástica dentro del Estado, a suprimir las tímidas reformas de carácter social realizadas hasta ahora y a recomponer la «sagrada unidad nacional» que los fanáticos con los Estatutos. A lo que se han comprometido, pues esas derechas han sido a derogar parcialmente la Constitución. Ya sé yo que para hacerlo, constitucionalmente, habrá que seguir determinados trámites, marcados por la Constitución misma, a los cuales no se atraven por ahora a acudir las derechas, porque carecen para ello de la suficiente fuerza en el país. Pero el peligro estriba, precisamente, en que lo hagan de soslayo, jesuiticamente confabulándose para interpretar «a su manera» la Constitución. Esta es la burla de que quieren hacer víctimas al país las falanges de la «Ceda» y del agrarismo sedicente. Estos flamantes representantes juegan con el equívoco del acatamiento a la República para realizar sus planes amañados. No basta acatar un régimen para servirlo. El acatamiento significa la designación indispensable de unos enemigos que carecen de fuerza auténtica para imponerse. No basta siquiera una declaración tardía de republicanismo, una declaración «a fuer» con la sola finalidad de apoderarse de los resortes del mando para desnaturalizar el régimen al cual aparentan servir. Para gobernar con sujeción estricta a la Constitución republicana es necesario estar identificado absolutamente con sus principios, le varía impresa en el corazón y en la voluntad para que resulte hacedera y fiel en todas sus construcciones políticas.

J. Díaz Fernández

Gobierno Civil

Los periodistas que hacen información en el Gobierno civil, en la tarde de ayer fueron recibidos por el señor Chacón de la Mata en su despacho oficial, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—De noticias informativas, nada tengo que comunicarles. Del movimiento pasado, nada hay que hablar ya. Solamente tengo que decirles, que he estado hablando con el señor Tuñón de Lara por teléfono y me ha comunicado una noticia agradable para Almería. Y es, que seguramente, desde la semana próxima, comenzará a circular un coche directo de Almería a Madrid, de tercera y primera clase.

También me ha hablado—sigue diciendo el gobernador a los periodistas—con relación a la Comisión gestora de la Cámara Oficial Uvra la que posiblemente será muy en breve sustituida, arreglándose de una vez lo que haya con respecto a este asunto. No recuerdo de nada más.

—En la provincia, ¿tranquilidad? —Sí Según las noticias recibidas, hay suma tranquilidad.

Finalmente informaron a los periodistas que el asunto referente al puerto de Garucha, había quedado solucionado.

En la secretaría particular les fué entregada a los periodistas la siguiente nota:

«Visitaron al señor gobernador: Director del Banco de España, Ingeniero jefe de la Inspección Industrial

Señor Jefe de Estadística, Presidente del Sindicato de Riegos.

Alcalde de Tabernas, Jefe de Emigración.

Una comisión de patronos y obreros relacionados con las bases de trabajo de este gremio.»

El mejor café tostado lo vende LA ROPUITIVA Mariana, 1

Fabián Vidal

EL DÍA POLÍTICO

(Por telégrafo y teléfono)

Consejo de ministros

Martínez Barrios elude hablar con los periodistas respecto a la crisis del Gobierno

SE CELEBRA UN CONSEJILLO EN PALACIO, ACORDÁNDOSE LA CONCESION DE VARIAS CRUCES MILITARES

Madrid. — Como correspondía hoy jueves, se ha celebrado el Consejo de ministros ordinario, bajo la presidencia del Presidente de la República, para conocer la marcha de la política y los detalles referentes al movimiento anarcosindicalista de estos días.

—Lo que sea sucederá—respondió el presidente del Consejo, marchándose con dirección a su automóvil.

NOTA OFICIOSA

A los periodistas les fué entregada la siguiente nota, detallando los acuerdos adoptados por los ministros durante el Consejo.

AGRICULTURA.—Decreto nombrando presidente del Consejo Forestal de Montes a don Eduardo Alvarez.

GUERRA.—Decreto concediendo honores de la Guardia civil, don Nicomedes Benavente y don Pablo Riera.

GOBERNACION.—Decreto reformando varios artículos del Reglamento de Sanidad exterior.

UN CONSEJILLO

A las once de la mañana se encontraban todos los ministros en el Palacio nacional, reuniéndose en uno de los despachos en Consejo bajo la presidencia del señor Martínez Barrios, terminando a las once y media, aprobando varios decretos de diversos departamentos.

EL CONSEJO PRESIDIDO POR ALCALA ZAMORA

A la hora indicada, pasaron los ministros al despacho del Presidente de la República, para celebrar la reunión ministerial correspondiente, terminando a la una de la tarde.

REFERENCIA OFICIAL

El jefe del Gobierno, al salir del Palacio, se entrevistó con los periodistas informándoles que habían tratado con referencia a la situación interior y exterior.

Añadió que el señor Alcalá Zamora conocía ya el desarrollo de los sucesos motivados por el movimiento anarcosindicalista, por haber estado él en contacto permanente con el Presidente de la República, informándole detalladamente de todo cuanto acontecía.

Prosigue diciendo que el señor Alcalá Zamora había felicitado al Gobierno por su actuación magnífica ante el movimiento.

Uno de los informadores le preguntó al señor Martínez Barrios: —¿Habrá crisis mañana?

—No se nada de esto—contestó el jefe del Gobierno.

—Pues todo el mundo lo augura; le replicaron los informadores.

—¿Habrá crisis mañana?

—No se nada de esto—contestó el jefe del Gobierno.

—Pues todo el mundo lo augura; le replicaron los informadores.

—¿Habrá crisis mañana?

—No se nada de esto—contestó el jefe del Gobierno.

—Pues todo el mundo lo augura; le replicaron los informadores.

—¿Habrá crisis mañana?

—No se nada de esto—contestó el jefe del Gobierno.

—Pues todo el mundo lo augura; le replicaron los informadores.

—¿Habrá crisis mañana?

—No se nada de esto—contestó el jefe del Gobierno.

—Pues todo el mundo lo augura; le replicaron los informadores.

—¿Habrá crisis mañana?

—No se nada de esto—contestó el jefe del Gobierno.

—Pues todo el mundo lo augura; le replicaron los informadores.

al voto del señor Guerra del Río, quedando por tanto desechado. Votaron porque se desechase 225 y en contra de él, 62.

Quedó aprobado el dictamen de la comisión, respecto a las actas de Baleares.

Seguidamente se suspende la sesión por unos minutos.

SE REANUDA LA SESION

La sesión fué suspendida para que la comisión pudiera presentar nuevos dictámenes. Reanudada, se da cuenta de dichos dictámenes, levantándose la sesión a las 8'25 de la noche.

Después de la sesión

Alba, recibe a los periodistas

Una vez terminada la sesión el Presidente del Parlamento, señor Alba, recibió en su despacho del Congreso a los periodistas, manifestándoles que no había tomado el la iniciativa en la sesión para recordar a Galán y García Hernández, porque no existía precedente alguna en la Cámara anterior.

Añadió a los reporteros que cree que no se constituirá hasta el miércoles próximo la Cámara, definitivamente.

La crisis se planteará de un momento a otro

La impresión dominante que existe en todos los comentarios que se hacían esta noche en los pasillos del Congreso, es que la crisis se planteará el sábado próximo, para aprovechar de esta forma la vacación parlamentaria.

Probablemente será Lerroux quien forme Gobierno

Se asegura que quien formará Gobierno, será el señor Lerroux, el que se presentará el próximo martes a las Cortes.

Los rumores que circulan sobre este respecto, es que el Gabinete que forme Lerroux, tendrá una amplia base radical.

Las derechas no continuarán unidas

Los periodistas conversaron brevemente con el jefe de la minoría de Acción Popular, señor Gil Robles, quien manifestó que la unión de las derechas llevada a cabo recientemente, sólo fué para fines electorales.

Añade que no puede mantenerse en el Parlamento, porque cada esta unión en el sucesivo y menos grupo tiene una orientación propia.

Una baja en la Orga

El diputado señor Rodríguez Pérez, ha presentado su baja en la Orga, separándose de la misma y declarándose independiente.

Martínez Barrios marcha a Palacio

El jefe del Gobierno se entrevistó en el Congreso, con el señor Alba, con quien estuvo conferenciando.

Al salir de dicha conferencia, los periodistas le abordaron manifestando que el jefe del Gobierno que marchaba a Palacio para despachar con el Presidente de la República.

A preguntas de los reporteros, confirmó el señor Martínez Barrios que la Cámara estaría constituida definitivamente hasta la próxima semana.

En su conversación con los reporteros, dió a entender que esto no sería motivo para aplazar la crisis del Gobierno.

Los radicales valencianos votan contra March

Los diputados pertenecientes al grupo de los radicales autonomistas valencianos, no votaron el dictamen por el que se admitía el acta de March.

Detalles de la conferencia Alba y Martínez Barrios

En la conferencia sostenida por el jefe del Gobierno y el señor Alba, el señor Martínez Barrios expresó su deseo de dimitir el Gobierno sin esperar a que la Cámara esté totalmente constituida.

Otras notas políticas

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid.—Esta mañana, en una de las secciones del Congreso, se han reunido los diputados pertenecientes a la minoría agraria, presididos por el jefe de la minoría, señor Martínez de Velasco.

Se acordó por unanimidad redactar el programa del bloque nacional agrario, cuya constitución se acordará tan pronto se constituya la Cámara.

Cuando se forme el nuevo Gobierno, el grupo pedirá la derogación de la ley de términos municipales. Pedirá asimismo la no aplicación de la ley referente a la

sustitución de la enseñanza religiosa.

También solicitarán la modificación equitativa de la ley de Reforma Agraria, quitándole todo carácter de despojo.

El señor Martínez de Velasco, manifestó a los periodistas que aunque algunos diputados agrarios se han adherido a la formación de la Agrupación Agraria, este organismo solo tiene carácter extraparlamentario; por tanto, dichos diputados mantienen su adhesión incondicional a la minoría agraria.

Terminó diciendo que los diputados aludidos dieron en la reunión celebrada hoy por la minoría amplias explicaciones.

DOS NOTAS DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—Esta mañana entrega ron a los periodistas que hacen información en el ministerio de Estado, dos notas informativas.

Una se refiere a la inauguración solemnisima en Oaxaca, del primer Congreso Mejicano de la Historia.

El único diplomático invitado a dicho acto, fué el embajador español.

En la otra nota se informa con relación a la inauguración de las de Literatura española con carácter obligatorio en la Universidad de Estudios Económicos de Trieste.

CAMBO, A MADRID

Madrid.—Mañana llegará a la capital de la República el presidente de la Liga, señor Cambó.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El señor Rico Avello, recibió en su despacho del ministerio a los informadores de prensa, manifestándoles que el movimiento anarcosindicalista, estaba totalmente dominado.

Añade que conocía al detalle el vasto plan de los revoltosos, quienes se proponían provocar numerosos incendios para con ello distraer a la fuerza pública.

Hablando con relación a política, dijo que deseaba descansar, pero que de quedarse en el Gobierno que se constituya, prefiere desempeñar la cartera de Justicia, por ser un ministerio más descansado.

ANTES DE LA CRISIS LA NORMALIDAD CONSTITUCIONAL!

Madrid.—Con este título publica «El Liberal», en su número de hoy el siguiente suelto:

«Predomina en la Prensa la impresión de que el suceso político no se hará esperar. Hubo quien creía saber que el Consejo que hoy se celebre en Palacio sería el último del actual Gabinete. Constituida la Cámara de diputados con los dictámenes que despachó ayer la comisión de actas, el debate político podrá iniciarse hoy mismo y llegar a su fin mañana con la declinación de poderes.

De no haber ocurrido absolutamente nada, éste era el proceso natural de la situación política. Después de las elecciones, y constituida la Cámara la «Mesa electoral» tenía que disolverse para dejar paso al Gobierno parlamentario que debe gobernar con las actuales Cortes. Pero ha ocurrido mucho. Fué necesario declarar el estado de prevención en la noche del día 3. Estalló la intencional anarcosindicalista el día 8. Del estado de prevención pasamos al de alarma y llegamos a la fecha de hoy, 14 de diciembre, con la previa censura establecida para la Prensa y con las garantías constitucionales suspendidas.

¿Ocurre algo?

¿Está dominada la revolución anarquista?

En caso afirmativo, lo primero que tiene que hacer el Gobierno que la hatio es restablecer la normalidad constitucional. Y luego declinar los poderes por término de mandato.

¿No está dominado el movimiento anarcosindicalista?

¡Ah! Pues en ese caso no pue de haber crisis sin que el principio de autoridad, sostenido con la sangre y las lágrimas derramadas por imperio de la ley, corra el riesgo de ser recogido en medio de la calle.

Algunos días antes de la crisis, por lo menos algunas horas, debe ser restablecida la libertad de la Prensa y levantadas las garantías constitucionales.

Una crisis en estado de alarma sería una irregularidad, en la que no creemos puedan incurrir los poderes de la República.

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA

Función para esta noche, a las diez en punto: «Romanza del tenor Picaver» y «Ronny», opereta espectacular.

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite

PARIS - MADRID

y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 8 Almería (3)

Notas varias

El Tribunal de Urgencia dicta varias sentencias absolutorias

Se están instruyendo 73 procesos

PERIODISTA ABSUELTO

Madrid.—En la misma Cárcel Modelo, se ha constituido en la mañana de hoy el Tribunal de Urgencia, para fallarla, seguida con tra el periodista don Santiago Carrillo, procesado por un artículo que fué denunciado por el fiscal, que se publicó en el semanario socialista «Renovación».

Actuó de defensor el señor Bugeda.

Seguidamente se firmó la sentencia, que es absolutoria.

NECROLOGIAS EN MEMORIA DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Madrid.—Los periódicos madrileños en sus ediciones correspondientes a hoy, publican extensas necrologías en memoria de los fusilados en Aja, los gloriosos capitanes, Galán y García Hernández.

LOS PROCESOS QUE SE INSTRUYEN

Madrid.—En la actualidad se están instruyendo por los Tribunales de Urgencia, 73 procesos.

SUSPENSIÓN DE UNA REVISTA

Madrid.—Por la autoridad gubernativa, ha sido suspendida la publicación de la revista «Rusia de Hoy».

LA HUELGA DE CAMAREROS

Madrid.—Prosigue la huelga de los camareros, aunque se espera que abrirán sus puertas los cafés y bares, mañana mismo.

Los elementos patronales han excitado a los camareros para que se presenten y se sometan al actual contrato.

Hoy abrieron algunas tabernas, sin que ello provocara ningún incidente.

El director general de Trabajo prosigue sus gestiones para llegar a solucionar el conflicto.

PROVINCIAS

SEDICIOSO CONDENADO A OCHO AÑOS

Huesca.—El Tribunal de Urgencia, de esta capital, ha celebrado la vista de la causa seguida contra un sedicioso, al que condenó a ocho años de prisión.

FUGADOS CAPTURADOS

Barcelona.—Uno de los individuos fugados las otras noches de la Cárcel Modelo, atrajo hoy a un chófer. Acudió la fuerza pública, y se entabló un vivo tiroteo, resultando herido un guardia.

Se ha movlizado a la policía, la que ha capturado a veinte de los fugados.

ENTIERRO DE UN GUARDIA

Salamanca.—Hoy se ha celebrado el entierro del guardia civil Apollinar Gutiérrez, muerto por los revoltosos en Villanueva de la Serena.

REGRESA LA FUERZA

La Coruña.—Han regresado a esta capital las fuerzas que fueron a dominar la situación en el pueblo de Oleiro.

Resultaron heridos dos guardias. La columna recorre todos los pueblos en donde ha habido perturbaciones, producidas por los extremistas.

UN OFRECIMIENTO A LA GUARDIA CIVIL

Granada.—Los vecinos del barrio de Albaicín, se han ofrecido para sufragar los gastos que originen la construcción de un edificio con destino a Casa Cuartel de la Guardia civil.

LOS REVOLTOSOS SIGUEN COMETIENDO DESMANES

León.—Algunos grupos de revoltosos, continúan recorriendo los pueblos situados en la montaña, cometiendo algunos desmanes. La nieve impide que la persecución se haga con rapidez.

EN CUENCA NIEVA COPIOSAMENTE

Cuenca.—Durante todo el día ha nevado copiosamente, llegando a alcanzar la nieve una considerable altura.

La circulación en la población comienza a ofrecer dificultades, habiendo descendido mucho la temperatura.

Noticias que llegan de los pueblos de la sierra son verdaderamente alarmantes, habiéndose interrumpido la comunicación con la capital, lo que hace también imposible el pasto del ganado.

El coche del servicio público en tre Cuenca y Madrid, que debió llegar esta noche a las nueve, no ha llegado aún, habiendo comunicado que no podía subir la empinada cuesta de Cobrejas, distante 22 kilómetros de Cuenca.

En el momento de telefonar sale el gobernador civil acompañado del alcalde y con ingeniero y personal de Obras públicas con coches y camionetas y todo lo necesario para prestarle auxilio, pues continúa nevando copiosamente.

CINCO SINDICALISTAS DETENIDOS

Gijón.—La Guardia civil de Can

Erán dichos pueblos: Bollullos, Rociana, La Palma y otros lugares del condado y de la cuenca minera.

Parece ser que el movimiento revolucionario debía estallar en dichos pueblos el día 10. Realizadas pesquisas por la Guardia civil, se encontraron ayer en las afueras de Bollullos dos bombas de gran potencia, deteniéndose poco después a siete sujetos, destacados elementos anarquistas de aquella localidad.

Continuadas las investigaciones la Guardia civil encontró en una huerta, a cuatro kilómetros de La Palma, 23 bombas, fabricadas con dinamita, en latas de tomate, con mechas y de gran fuerza expansiva, conteniendo también gran cantidad de balines y metralla.

También se encontró un jarrón cargado de dinamita, con su mecha; tres tubos de hierro de medio metro de largo, con sus correspondientes cargas de metralla y mecha; 69 detonadores y un rollo de mecha de cinco metros de largo. Dada la importancia de este arsenal, el teniente coronel de la línea don Arturo Blanco, tomó personalmente la dirección del servicio, marchando a dicho pueblo. Se han practicado numerosas e importantes detenciones.

Parece ser que los perturbadores tenían el propósito de volar el puente del ferrocarril, asaltar los edificios públicos y sembrar el pánico en los pueblos citados anteriormente, e incluso en la capital.

NOMBRAMIENTO DE RECTOR DE LA UNIVERSIDAD AUTONOMA DE BARCELONA

Barcelona. Esta tarde se ha reunido en sesión extraordinaria el Claustro general universitario, erigiendo rector de la Universidad autónoma al actual decano de la Facultad de Filosofía y Letras, doctor don Pedro Bosch Gimpera.

MAS DETENCIONES DE FUGITIVOS DE HUESCA Y ZARAGOZA

Barcelona.—En ausencia del gobernador recibió esta noche a los periodistas el asesor jurídico del Gobierno, señor España, quien manifestó que la Guardia civil de los Monjos había practicado dos detenciones de otros tantos supuestos autores del acto de sabotaje cometido en la línea del ferrocarril de los Monjos a Arbos.

Añadió que en Lérida siguen las detenciones de fugitivos de Huesca y Zaragoza que habían tomado parte en la última intenciona.

EXTRANJERO

EL PROCESO POR EL INCENDIO DEL PARLAMENTO ALEMAN

Leipzig.—En el proceso por el incendio del parlamento alemán, se ha pedido la pena de muerte para el holandés Vanderlube, y para el comunista Trogler, y la absolución para los procesados búlgaros.

EL VUELO DE LINDBERGH

Nueva York.—El matrimonio Lindbergh ha salido de puerto Es paña, con rumbo para los Estados Unidos.

EL SENADO RECHAZA UNA PROPOSICION SOCIALISTA

Bruselas.—El Senado se ha negado, por 84 votos contra 45, a tomar en consideración la proposición socialista encaminada a que se nombrara una comisión parlamentaria encargada de efectuar una información sobre la gestión de algunos funcionarios ministeriales.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris... 48'05, Londres... 40'25, Nueva York... 7'93, Roma... 63'00, Berlín... 2'92

INFORMACION LOCAL

CELEBRACION DE JUNTA GENERAL

En la Junta general reglamentaria celebrada en el día de ayer por el Colegio de Procuradores de esta capital, ha sido designado de caño del mismo, don Lorenzo Pérez Gallardo; secretario, don Arturo Navarro Gómez, y contador, don Angel Vizcaino González.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos: Niños 501 y adultos 872. Mendigos reclusos en el Parque de Desinfección 23. Curas de enfermos operados en

AHORRARA Vd. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

P A R I S - M A D R I D

General Riego, 9 - Almería (1) López Prior.

el Dispensario antitraumatoso

LOS DERECHOS DEL MAIZ EXOTICO

Se ha dispuesto que a partir del día 10 del corriente el maíz exótico que se importe devengue por derecho arancelario la cantidad de 6'65 pesetas oro por quintal métrico.

PRISION PROVINCIAL

En este Centro hubo el siguiente movimiento: Altas.—José Allaga Martínez y Miguel Cuenca Paris. Bajas.—Ramón Criado Andújar. El total de reclusos es de 86 hombres y tres mujeres.

SERVICIO DE GUARDIA

Hospital provincial

Médico, don José Lucas Espinosa; practicante, don Felipe Soto Núñez, y matrona, doña Trinidad

Cerca de medio siglo de éxitos
acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
CINELANDIA

En Nueva York ha muerto Emil E. Shauer, vicepresidente de la Paramount
En su casa de Central Park West número 241, murió el pasado 17 de noviembre uno de los hombres que más han impulsado la cinematografía norteamericana y mundial.

cionalista hoy tan en boga en Alemania. La dirección le ha sido confiada a Hanns Johst director del Teatro de Arte de Berlín. Y Guillermo Tell está encarnado por Hans Marr que ya tiene interpretado este personaje en la escena teatral con gran éxito.

John Gilbert no forma ninguna empresa
Circulaba el rumor, desde hace algún tiempo, de que John Gilbert, el célebre actor americano había formado el mismo una empresa editora. Por lo visto no es así y él es el primero que tiene interés en desmentir el aludido rumor.

CENTROLUZ
Material eléctrico para alta y baja tensión. Aparatos de comedor. Armaduras. Disponemos de personal competente para instalaciones de riesgos industriales y a domicilio. Avenida de la República, 21. Teléfono 2-9-5

Movimiento marítimo
Durante el próximo pasado mes de noviembre, las entradas y salidas de buques por este puerto fueron las siguientes:

ENTRADAS
Vapores 105; veleros, 16, todos mercantes. Fueron españoles 61 y extranjeros 60; mayores de 100 toneladas 106 y menores 15. Cargados 108; en lastre 13. Procedían de Europa 105 y de África 16, en servicio de cabotaje nacional 58 y de altura 63. Los pasajeros llegados ascendieron a 403 y los de tránsito a 1.719.

SALIDAS
Vapores 105; veleros, 15, todos mercantes, de los cuales 58 eran españoles y 62 extranjeros. De ellos 108 mayores de cien toneladas y 12 menores, saliendo cargados 117 y en lastre 3. Se dirigieron a Europa 108, a África 9 y a América 4 en servicio de cabotaje 55 y de altura 65. Los pasajeros salidos fueron 564 y los de tránsito 1.179.

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA
Mariana, 1. Teléfono 4-8-8. ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar
Doctor Monroy
CIRUGIA GENERAL
Radiodiagnóstico Radioterapia profunda
Habitaciones con calefacción central y agua corriente
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8. Teléfono 4-9
Alcalde Muñoz, 8

Doctor Cristóbal López
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Premio extraordinario de Licenciatura. Médico militar. Médico por oposición de la Casa de Socorro.
CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS: RAYOS X
De 11 a 12 y de 3 a 5. Teléfono, 313. Lope de Vega, 11

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA
Sala primera.—Vista de la causa seguida por el juzgado del distrito de San Sebastián contra Diego García del Aguilá, acusado del delito de atentado.
Abogado, señor González Sanjuán; procurador, señor Navarro Tobarra.

—Vista de la causa tramitada por el juzgado de la Audiencia con tra Miguel Tijera Bernabé por el delito de lesiones.
Abogado, señor García Briet; procurador, señor Pérez Manrubia.

REGISTRO CIVIL
Distrito de San Sebastián
Nacimientos.—Juan Cerdán Albaracín, Rosa Chacón Martínez, Sebastián y Francisca Predos Amate (gemelos) y José Gázquez Nieto. Defunciones.—Juan López Padilla.

SEÑORA
no olvide que en media hora le facilitará cocinera, doncella, cuerpo casa o niñera, debidamente informada.
AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

PARA LA MUJER

Vestidos de hadas
Voy a un «galá» del Claridge, una cena seguida de baile, y el aspecto del salón me deja deslumbrada. ¡Qué lujo, qué elegancia! En el fondo, sobrio y profusamente iluminado de los salones, las finas siluetas de las mujeres vestidas de delicados tonos o de brillantes lánas, dan al conjunto un aspecto ideal. En lánas, en oro, en plata, hay trajes maravillosos que parecen los de color de sol y de lana con que vestir a la Cenciencita, el hada madrina.

Destacan algunos de terciopelo oscuro mora, verde negro, apropiados para las mujeres no muy delgadas, a las que envuelven sin ajustar «en panneaux» biasados. El delante todo en oscuro, pero en la espalda se completan con perlas estrechas, especie de capucha o una capa corta completamente cubierta de lentejuelas. Los guantes de gasa son también con lentejuelas; suben hasta el codo bastante ajustados. Prácticamente pensando, asuta el precio de estos trajes que en las casas de primera, son casi inabordable, pero este año, aún de crisis y paro, la vida de sociedad se inicia en París con los esplendores de antes de la guerra. Misterios que la cronista no se explica, pero debe señalar.

En casa para recibir se hacen de lánas toda clase de «brigos d'appartement», los unos cortos, como chaquetas o boleros rectos, otros como tunicas hasta la rodilla y también largos, como verdaderos manteaux; éstos son de seda. Resultan económicos de tafe-tán (que lo hay de buen resultado, a precio barato), cortados como una bata, más entallados y sin abrochar; la manga, al codo y de fantasía para quitarles el aspecto de abrigo, como para la noche, en casa, se va bastante largo.

Y todas esas maravillas que tienen a la femineidad contrastan con los trajes de calle, cada vez menos complicados; los cuellos altos cerrados y la menor profusión de pliegues en los abrigos, los asemejan a trajes de sport, que acompañan la boina de lana, aunque puesta en otra forma, más adelante y parte vuelta, o los lindos sombreros tiroleses de fieltro y con un «cousteau» de otro color. Los de tarde, en cambio, no son de formista, sino trabajados; no sólo los de terciopelo, sino los de fieltro; tan fino que se pliegan y trabajan en nervures, en trenzas; muy puequeños, eso sí, pero enmarcando graciosamente el rostro

y a propósito para acompañarse del veitito en la calle y no estorbar en un té o en un salón. Aunque no se emplean muchos cinturones, los que se presentan son originales, combinando lánas tricordas, cuero y metal, en círculos, entre cruzadas y en varios colores. Con los botones de madera hacen luego otros de cuadrados de madera y tirillas de metal flexible que animan el género oscuro de un traje de pretensiones. Simonne

COCINERAS, DONCELLAS cuerpo casa, niñeras. Inmediatamente os facilitará colocación la AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial.
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6. Eduardo Pérez, núm. 2

BOLAS MARAVILLOSA
Que lavan la ropa sin trabajo ni detergente. Droguería y Perfumería EL ARCO IRIS. Tiendas, 8 - Almería

Antonio Langle
Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS. Análisis de sangre y orina. Consulta: miércoles y sábados, de 10 a 1 y de 3 a 4. Glorieta de San Pedro, 5

LUIS NAVARRO GIMENEZ
Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial. Regocijos, 22. Almería

Román Sierra Fornies
Médico militar retirado. Diplomado en Tuberculosis pulmonar. Galán (antes Martínez Campos), 1. Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Bibliografía

«La Novela Rosa» ha incorporado a su índice de firmas prestigiosas la de la novelista inglesa Ruby M. Ayres, escritora fácil y amena que cimienta su fama con obras de la solidez de «Buscad la primavera», con la que la referida y popular publicación literaria ha tenido el buen gusto de darla a conocer a sus lectores.

Es el relato pintoresco de la vida de una niña moderna, voluntariosa, frívola, excéntrica que, sobre todas las cosas, adora el boato y la malicia... y es pobre hasta el extremo de vivir en un suburbio de Londres en compañía de una vieja amiga de su madre, tocada también de iguales dotes e idénticos defectos.

Es bella la muchacha y cifra su ilusión en una boda ventajosa; el sueño dorado de su aspiración lo constituye un millonario, sea como sea, sin que sus condiciones físicas influyan para nada en su aceptación; el loco anhelo de dinero, la abstrae, la subyuga hasta el punto de mofarse de la existencia del amor... cuando el amor, el verdadero amor de un hombre pobre como ella—la ronda y aecha con inquietudes de pasión. El millonario objeto de sus sueños, aparece; es íntimo del enamorado y ser enclenque y misántropo. La triple lucha se entabla, sorda, sin estridencias, sin escenas; el frívolo carácter de la preciosa chililla ni las admira ni sabría comprenderlas. Y a pesar de los defectos que ereo en ella la falta de una sabia y amorosa ductriz; de su superficial y de su codicia; del deslumbramiento que le produce el oro con su fausto cortejo de suntuosidades, cede al influjo omnipotente que rige el mundo. En síntesis, esta es la novela «Buscad la Primavera» pero para gustar las delicias de tal tema, saborear las encantadoras situaciones a que se presta, captar el sano espíritu de la obra sólo se logra leyéndola, con lo que, al propio, se da un regalo de amenidad y de interés. Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica. 1'50 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza 101.—Barcelona

¿Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Noticario mundial

MEXICO
Descubrimiento de una mina antigua de oro
En el Estado de Zacatecas ha sido descubierta de nuevo por el inglés Mr. Jay Norman Kurt la fabulosa mina de oro conocida bajo el nombre de «María Sánchez» y que se perdió hace la triplera de 110 años.

A consecuencia de la guerra de Independencia el español que la trabajaba se vio obligado a abandonar y desde esa fecha centenares de personas se esforzaron sin éxito alguno por encontrar de nuevo la veta.

ROMA
La prensa italiana sobre España
Las elecciones españolas no han despertado gran interés en Italia. Algunos diarios formulan votos para que de ellas salga robustecida la situación interior e internacional de España, ya que ello constituiría un factor de equilibrio y de paz en Europa.

ESTADOS UNIDOS
El record de la fecundidad
Una señora de Georgetown (Nueva York) ha dado a luz de un tirón, y suponemos que con poco regocijo de su consorte, la respetable cantidad de siete infantes. Esta señora bate todos los records. Pues hasta ahora esto de fabricar hijos en serie lo poseía otra señora también americana, que lanzaba al mundo seis vástagos.

LONDRES
La política italiana
Un telegrama Reuther declara que la visita de Litvinof en Roma ha tenido dos desarrollos muy importantes poniendo de mayor relieve la parte principal que Roma tiene en el drama de la política internacional. Los dos desarrollos son: la rectificación autorizada opuesta a los rumores que atribuían a Mussolini el plan de constituir un grupo de siete potencias para garantizar la paz del mundo y las declaraciones de Litvinof que aunque su visita sea sobre todo de cortesía, se proponía discutir con Mussolini del desarme y de otros problemas políticos.

SAMARKANDA (RUSIA)
«Se acabó el carbón»
Hemos sido testigos de un experimento sin igual en la historia del mundo, del espectáculo único, de un gobierno queriendo deprimir su moneda y sin lograrlo en la medida de sus deseos. El resultado será probablemente el esperado, y puede preverse que este experimento será el origen de nuevas perturbaciones, tanto nacionales como internacionales.

ROMA
Lo que costó la conferencia del desarme
Han causado impresión en Italia las declaraciones de M. Baldwin en la Cámara de los Comunes relativas a la Conferencia del Desarme. Se ponen en relación la escasez de los resultados alcanzados con los gastos enormes de unos 3 millones de pesetas, solamente a cargo de la Sociedad de Naciones, sin contar los gastos de las representaciones de los varios países.

LUTON (INGLATERRA)
La Iglesia y la Repostería
El Reverendo C. W. J. Harbridge, Vicario de la Iglesia de San Mateo ha demostrado que no son incompatibles los deberes de su cargo religioso con las aficiones reposterías, llevándose durante 6 años consecutivos el primer premio como repostero en el certamen anual que se efectúa a beneficio de los fondos para el sostenimiento de su iglesia.

Doctor Domingo Artés
RAYOS X
Cirugía y medicina del aparato digestivo
De 11 a 12 y de 3 a 5. Tel. 60. Sebastián Pérez, 2. 1

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA
MANUEL MONTES TENORIO

Juan J. Giménez
Director de Sanidad del Puerto
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN
Consulta de 10 a 11 y de 6 a 6. Méndez Núñez 12, ALMERIA. Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central, jardín. BLASCO IBAÑEZ, 28. (antes Obispo Orberá) Teléfono 4-2 3

Envases Mecánicos par

ANUNCIO
El próximo domingo, diez y siete del acta mañana y en el domicilio social—Jardín de la general de accionistas esta Sociedad par en su caso, sobre la propuesta que hace don Gregin Zurano, en nombre de un amigo suyo, de comprar todos los bienes sociales, libres de gravamen, por la cantidad de 40.000 pesetas.

En dicho acto se admitirán libremente otras proposiciones que mejoren la anterior propuesta. La relación y descripción de todos los bienes sociales, se hayan a la entera disposición del público en el domicilio en esta del Presidente don Fernando García Espin, Arapiles, 20. Almería 11 de diciembre de 1935.

Oposiciones a carteros urbanos

Se espera que en breve se anuncie convocatoria para Carteros Urbanos.
La ACADEMIA POSTAL ha comenzado sus clases
Eduardo Pérez, 10 bajo, de 8 a 11 NOCHE

¿Es beneficiosa para Europa la desvalorización del dólar?

La disminución del poder de compra de los consumidores es el síntoma más grave y la causa principal de la crisis económica. Su elevación es la preocupación más importante de los gobiernos de países diversos. Este síntoma se presentó en Europa cuando los Estados Unidos todavía estaban en la prosperidad. Las naciones europeas lo habían intentado todo para incrementar el poder consumidor, aplicando la mayor parte de las medidas que hoy se preconizan en América.

El presidente Roosevelt está esforzándose para elevar los precios en América y mejorar las condiciones de los agricultores. América se equivoca cuando piensa que el valor del dólar puede reducirse por la compra de oro. A mi juicio el fundamento de su política es erróneo, porque actualmente, cuando se trata de remediar el desequilibrio de los cambios, la situación sólo puede agravarse separando la moneda de su platillo. La compra de oro solo está justificada cuando su influencia es estabilizadora como sucedió en el caso de Inglaterra.

Desde el punto de vista mundial, el experimento americano tiene una ventaja. Proporcionarnos la prueba práctica de que la desvalorización no mejora los males económicos, sino que al contrario los empeora. Habiéndolo comprendido así, los gobiernos europeos que estaban prestos a dejarse seducir por la idea, han renunciado a ella por considerarla ineficaz.

Además, en mi opinión América sufrirá un cruel desengaño con la actitud de los países europeos. Estos, bajo el efecto de la impetuosa desvalorización del dólar, opondrán mayor resistencia que la mostrada hasta la fecha y ante el peligro común se unirán estrechamente. Las cuestiones: ¿Puede resistir Europa la influencia destructiva del nuevo experimento financiero de América?

Los franceses tenemos una experiencia personal de esta clase de problemas, y ya sabemos que a fin de agotar las reservas oro del Banco de Francia es necesario comprar francos, porque el Banco sólo cambia su oro por francos. Sin embargo, la cuestión no es tan sencilla como parece. No es fácil encontrar vendedores de francos, y menos, que deseen cambiarlos por dólares. En Francia sería difícil reunir una cantidad considerable de francos, porque son muy pocos los entusiastas deseosos de cambiar sus francos, cuya cobertura en oro es del 80 por ciento, contra dólares, que según el propio gobierno americano ayer. Y si yo no puedo imaginarme lógicamente, la existencia de vendedores de francos, en Francia, aún menos puedo admitir que los poseedores extranjeros de nuestra moneda, que compraron francos para colocar su dinero en una mo-

neda estable, tengan ahora más confianza en el depreciado dólar. El franco sólo estaría amenazado seriamente si el dólar rewertiera a su antiguo patrón oro, es decir, si los tenedores de dólares pudieran canjearlo, en cualquier momento, por oro. Por lo tanto, la política financiera de América no envuelve ningún peligro para la economía europea, contra el cual el Viejo Mundo sea impotente.

Por otra parte, existiría una grave amenaza si los especuladores pudiesen aprovecharse de esta nueva política americana. La especulación encierra un peligro terrible y solo puede suprimirse con medidas muy rigurosas. El remedio es muy sencillo. Los especuladores internacionales han de poseer francos para desvalorizar el franco, porque sin ellos sus manipulaciones serían estériles. Pero si los canales por los que escapan los francos de nuestro país son cerrados, los especuladores serán impotentes. ¿Cuales son estos canales? La importación, de modo que si prohibimos o reducimos la importación, los francos no saldrán de Francia.

De este modo los especuladores internacionales no podrán acaparar grandes cantidades de francos. Ciertamente el cierre del mercado francés sería una catástrofe para otros países, porque Francia es hoy una de las pocas naciones europeas, que a pesar de la crisis, no sigue el ejemplo de otros países, levantando barreras aduaneras en beneficio de la industria nacional, sino que es todavía un mercado relativamente libre para los productos extranjeros.

Francia, pues, puede defenderse por sí sola contra un probable peligro. Pero es de esperar que esta ocasión no llegue y que como todas las manipulaciones en los cambios a que los gobiernos recurren hoy con tanta facilidad, la del dólar no traerá otra consecuencia que una nueva prueba de su inutilidad.

Pero no es de confiar en que esta actitud pase pronto. Mientras el mundo se incline a una economía cerrada, será más complicado el cambio de mercancías entre los distintos países. El experimento americano no es muy confortante ni servirá para aliviar los males del mundo. Hoy la crisis económica afecta a todos los países y su remedio debe buscarse entre todas las naciones reunidas.

Pierre Flandin (Ex ministro de Hacienda.)

NODRIZAS
Tomad «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche. Venta en Farmacias

Doctor José Arigo Giménez
Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Aguilár Campó, 1, 1.º Izq. Almería

Los mejores calzados los vende BRAVO
Zapatillas con pis. de cuero muaratas. Alpargatas piso de goma para hombre a 80 céntimos. Para niño casi regaladas. Alpargatería Bravo. Granada, 49

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribir: Apartado 10.009. Madrid.



Este sencillo secreto me proporciona una Tez Bonita

Gracias a una nueva y asombrosa idea empleada en la fabricación de los polvos de tocador, se ha logrado que los Polvos Tokalon los famosos polvos parisienses, se adhieran cuatro veces más que otros cualesquiera que se puedan emplear, hasta en las pieles más grasiantes. Especialmente confeccionados por medio de un procedimiento secreto, los Polvos Tokalon proporcionan al cutis una mateidad aterciopelada de una exquisita belleza natural. Los Polvos Tokalon no se caen nunca. El viento, la lluvia ni el sudor no ejercen sobre ellos la menor acción. Contribuyen poderosamente a que desaparezca la dilatación de los poros. Y hágase lo que se haga, los Polvos Tokalon son los únicos que tanto de día como de noche le dan a Vd. una tez de una maravillosa belleza natural, sin la menor huella de brillantez. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes, algo nuevo, diferente y mejor.

PILOT UNIVERSAL

Onda normal y larga 200 a 2000m

MAXIMA SELECTIVIDAD por sus 3 condensadores variables. Dispositivo de pick-up. Bombilla-piloto.

CALIDAD SUPREMA "SUPER DRAGON" 8 válvulas, todas las ondas.

De venta en ALMERIA MANUEL MOYA, Cámaras, 14

TRIPAS

de Chicago, Argentinas y de cerdo y ternera, acaban de recibirse en

"La Equitativa"

donde se expenden a precios sin posible competencia.

M. Montes Tenorio MARIANA, 1 Teléfono 4-8-8

¿TIENE TIEMPO LIBRE?

¿Está descolocado? Podemos facilitarle trabajo a domicilio bien remunerado. Escriba: APARTADO 6.037, MADRID

SRS. EXPORTADORES DE UVAS

LA FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO "LA UNICA"

Le puede confeccionar a Vd. los sellos que necesite en 24 horas, y especialmente el NÚMERO REGISTRO, que según Decreto, todo exportador tiene que marcar en los barriles y cajas, MODELO EN CAUCHO, TAMAÑO 13 x 5

Rtro. n.º 1925 con su correspondiente tampón con tinta

Para encargos: Talleres de "DIARIO DE ALMERIA" y calle Ramos, 52.-Almería

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día de ayer

Número premiado

148

A cobrar en las oficinas: Blasco Ibañez, 10

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 400 PAGINAS - 45 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 32926

Reparte 2.000 bonos regalo u de derecho a bonificaciones en el sorteo de la Casa

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

en casa BAILLY-BAILLIERE, N.º 20 de Embudo, 20, MADRID

CASA GUIL

Muebles de estilo y económicos. Única casa que le puede vender en las mejores condiciones los muebles que usted necesite adquirir

TIENDAS, 19-A

Hablan las estrellas

Ketty Gallian parte para América

¡Qué más bello sueño puede tener una joven que el de tener 20 años y partir para Hollywood! Tal es, por tanto, la realidad para Ketty Gallian.

Esta joven y bella actriz que ayer apenas si se conocía acaba de firmar un contrato de tres años con la Fox.

La hemos encontrado en la cama, al ir a verla para pedirle unas declaraciones. Una ligera grippe le ha impedido recibirnos de otra manera. Sobre sus rodillas un gran piano del «Ile de France» se extiende con una cabina marcada con una cruz roja.

—Es la que tomaré el seis de diciembre—nos dice. Y agrega: estoy loca de contento de esta dicha que recibo. ¡Magnífica aventura! Figúrense que estaba en un teatro de Londres «L'As» cuando un día recibo la visita de M. W. Sheeban, vicepresidente de la Fox, que venía con un contrato en su bolsillo.

—Pero... Cuéntenos sus comienzos—interrumpimos.

—He nacido en Niza, hace veinte años. Muy joven aún aprendí a bailar y a cantar. He venido hace sólo tres años a París donde he empezado a «hacer» cine en pequeños papeles. He estado un año contratada en la Paramount. Después caí enferma y tuve que interrumpir mi carrera. Repuesta tomé parte en la revista «Le Progres s'amuse». Después vuelvo otra vez al cine y recibo la propuesta de interpretar el único papel femenino de «The Ace». Y es ahí donde hallé mi suerte.

—¿Qué film debe usted interpretar ahora?

—La obra magnífica de Jacques Deval «Marie-Galante», con Wallace Beery y bajo la dirección de Frank Lloyd, el realizador de «Cabalgata». Enseguida será «The Ace» con Conrad Veid. Esto será en el mes de febrero.

Ketty Gallian es rubia, de un delicado rubio oro. Encanta charlar con ella. Su poder de sugestión es extraordinario.

Aún le preguntamos cual es su pasión favorita.

—El cine—exclama ella emocionada— Es a lo que le doy más bellas emociones. Mis actores preferidos son Lillian Harvey y Clare Gable, y creo que, sin tratar de copiar, me siento inclinada a los mismos papeles que interpreta Lillian. Charles Boyer es un buen amigo mío y a él debo mucho de mi carrera.

Después de esto nos retiramos para dejar a Ketty que pueda entenderse en el maremagnum de los números con su agente de publicidad.

C. X. M.

SE ADMITEN ESQUELAS DE FUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR CALZADOS LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES

Plaza

Avenida de la República, 13 y 14. NADIE COMPITE con esta

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

ALMERIA.-Plaza de Ramón Cajal, núm. 5 Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras Tiendas

URALITA

MATERIALES DE CEMENTO Y AMIANTO PARA LA CONSTRUCCION

URALITA, S.A. Rueda López, 5 - Tel. 448. Almería

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES INDUSTRIALES COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas Avenida de la República, 2.

El mejor café tostado, en "La Equitativa" Mariana, 1

Administración Principal de Correos de Almería

Reclamaciones.—De 9 a 11. Sólo los días hábiles.

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Certificados.—De 8:30 a 9:30, de 14:30 a 16:15 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Valores declarados.—De 8:30 a 12. Tarjetas de identidad de 11 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Paquetes postales.—De 8:30 a 9:30 y de 14:30 a 16:15 Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Giro postal.—De 8:30 a 12. Sólo los días hábiles.

Lista del Giro.—De 11 a 12. Sólo los días hábiles.

Almería 2 de octubre de 1933.

COMPRARIA BUREAU GRANDE DE OCASION.

Informes en esta Administración.

NUESTRO TELEFONO ES EL R-45

YA NO CUESTO MAS QUE 10 CENTIMOS

sin variación de la insuperable calidad que me dió fama.

Fijense en el nombre MAGGI, la marca «Cruz-Estrella» y la etiqueta roja y amarilla.

ESPECIAS LA EQUITATIVA

HA PUESTO A LA VENTA LA EQUITATIVA

especies de indiscutible calidad a los siguientes precios: Pimienta número 1 en grano a 950 pesetas kilo. Pimienta número 2 en grano a 850 pesetas kilo. Canela CEILAN, a 11'00 pesetas kilo. Canela número 3, a 10'00 pesetas kilo. Todos estos precios se entienden para vender de un kilo en adelante.

Especialidad de esta casa en pimientos molidos extremeños legítimos.—La pimienta molida de esta Casa es la mejor. No confundirse:

LA EQUITATIVA

Manuel Montes Tenorio MARIANA, 1 TELEFONO 488

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de «CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. M. J. «C. MISSET» N. V., Dordrecht (HOLANDA)

Existe en Francia únicamente un solo órgano bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, París (6º)

Teléfono DANTON 12 - 42 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENT GENERAL por l'Espagne et colonies espagnoles M. Dionisio CISCAR ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite SUSCRIPCION: Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por año

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5

Lea usted DIARIO DE ALMERIA periódico independiente y de mejor información